

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

NUM. 19.531

ANO XLIII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, en provincia y en toda España, un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península, un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero, semestral, 36 pesetas.—(La de fuera, pago anticipado).—Número suelto, 10 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 pías.; en 2.ª, 18; en 3.ª, 750; en 4.ª, 3.—Los demás anuncios, cada centímetro l.d. En 1.ª plana, 15; en 2.ª, 14; en 3.ª, 11; en 4.ª, 9.

Oficinas y Talleres: San Matías, núm. 20. Viernes 6 de Mayo de 1921. No se devuelven los originales.

La vida municipal

Al margen del Cabildo

Habíamos quedado en que para la discusión de todo asunto se establecerían turnos con objeto de regular los debates municipales, evitando polémicas inútiles y enojosas que suponen una deplorable pérdida de tiempo; pero, apenas ha surgido la primera ocasión, el procedimiento ha fracasado.

Por lo visto, la verborrea es un mal incurable que no va a ser posible deterrar del salón de sesiones del Ayuntamiento, aunque se recomiendan un día y otro los mejores sistemas curativos. Y es muy sensible la contumacia en la oratoria municipal, porque ese es el mejor procedimiento para no entenderse nunca y, por lo tanto, para no hacer jamás una labor verdaderamente provechosa.

Dos horas fueron empleadas en discutir lo referente a la adquisición de la casa Panera del Pósito con destino a la enseñanza; y aun que el asunto es interesantísimo, pudo ser estudiado y resuelto con muchas menos palabras. Ese afán de intervenir todos sin orden ni concierto, complica extraordinariamente las cuestiones y entorpece la comprensión de los problemas.

Resulta que a la cesión de la casa Panera al Ayuntamiento en las condiciones que determina una circular del año 1909, se opone otra circular dictada en el pasado mes de Abril, en la que se dispone que esos edificios no puedan enajenarse sino en pública subasta y mediante pago al contado, si bien se concede a las Corporaciones municipales el derecho de tanteo dentro de los quince días siguientes a la celebración de las subastas respectivas.

Quiere decir que el Ayuntamiento de Granada ha tenido la buena idea de instalar escuelas en el mencionado edificio, pero como en este país no es cosa fácil hacer nada a derechas, sale al paso de tan excelente propósito una circular de la Delegación regia de Pósitos misteriosamente enmendada, que no parece obedecer sino a la inspiración de algún particular ventajista que ha maniobrado hábilmente y a tiempo para adquirir el local. Este juicio no es, en realidad, nuestro. Lo escuchamos en el salón de sesiones de la tarde de un señor concejal. Pero no nos extraña que el caso fuese rigurosamente cierto, porque no es una novedad, por decirlo así, que el interés público quede supeditado a los intereses particulares.

De todos modos, bien está que el Ayuntamiento insista en acogerse a

Delegación de Abastos

Servicio de la inspección del día 5

Pan decomisado por falta de peso o de coque, 32 kilos.

En la Romera del pescado han entrado 2.750 kilos, que se han puesto a la venta en el Mercado, a los precios siguientes: Pescado, a 2,75; boquerones, a 1,08; cazón, a 1,10.

El día de la Ascensión

Cumpióse este año el refrán de que uno de los tres días que retornan más que el sol, es el de la Ascensión del Señor.

El sol brilló esplendoroso en un cielo del más claro azul, y el público de todo el día a expansionarse y gozar de las delicias primaverales que le ofreciera la Naturaleza.

La animación en las calles era atronadora. Parecía que se celebraban en plenas fiestas del Corpus.

En los templos celebráronse los acostumbrados cultos solemnísimos en honor de la Ascensión del Señor. Hubo misa de hora en la Catedral, San Justo y Salvador.

En el templo Metropolitano ofició en la misa de hora, el canónigo don Cayetano Navarro.

Por la mañana, en la función y proyección cinematográfica que tuvo lugar a las nueve, ofició el canónigo dignidad de maestrescuela, don Luis López Dóriga.

La asistencia de fieles a estos cultos, fué mucha.

Llantos de ventura

Poeta solitario, de los místicos versos, que ignora todavía el sabor de la boca,—rosa de miel y besos.— Yo soy ese mendigo que en las tardes serenas pide melancolía, y que canta a las flores la canción de sus penas.

De la dulce nostalgia de cosas que pasaron va mi ilusión henchida...

—De mi primer cariño, de penas que lloran— [ron...]

De aquel primer encuentro con ella y sus miradas, de aquella despedida, tras de la cual se fueron mis quimeras, do— [radas...]

—Qué dulce es mi tristeza, qué sabroso mi llanto, que dicha es mi pesar!— [llanto...]

—Gloria de mi tristeza, que me inunda de en— [cantol...]

Feliz sigó mi ruta—mi calvario es ficción,— pues si me veis llorar, es porque la ventura rebose el corazón.

Angel Fernández Magán

Accidente automovilista

Cinco hombres heridos; uno de ellos, grave

Anoche a las nueve y media, en el Paseo de la Bomba, ocurrió un accidente del que resultaron heridos cinco hombres; uno de ellos, grave.

Según nos pudimos informar, lo ocurrido fué lo siguiente:

Durante las primeras horas de la noche, en un automóvil estuvieron paseando por el capital los jóvenes Manuel Cambil García, de 26 años, de Granada, casado, habitante en la calle de San Miguel Alta, número 6; Emilio Fernández, de 28, de Sevilla, soltero, dependiente, con domicilio en la Plaza de la Trinidad, 1; Francisco Collantes, de 20, de Granada, dependiente, con igual domicilio que el anterior; Miguel Luque, de 30, casado, que habita en la calle del Príncipe. También ocupaba el coche otro sujeto cuyo nombre se ignora.

Conducía al coche el chófer Horacio Fernández Vélez, natural de Alfacar, de 23 años, casado, que habita en la calle de Molinos, número 28.

Sería próximamente la hora que antes indicamos, cuando los excursionistas regresaban del Camino de Hércules, y al llegar al Paseo de la Bomba, el chófer, para no atropellar a un coche que por allí pasaba, hizo un viraje con tan mala fortuna, que el automóvil dió contra una farola, destrozándola.

Entre los escombros del auto quedaron sepultados los ocupantes, los que con grandes trabajos pudieron salir de entre las tablas e hierros del coche destrozado.

Al verse heridos los citados individuos, unos a otros se prestaron auxilio, marchando todos a la Casa de Socorro.

En dicho establecimiento benéfico, los profesores de guardia señores Villalobos, Peraltá y el practicante señor Megías, reconocieron a los heridos, apreciándoles las heridas siguientes:

A Horacio Fernández, erosiones en el tercio superior del antebrazo derecho.

A Manuel Cambil, herida contusa con desgarro en el lóbulo de la nariz, fractura de los huesos propios de la misma región, herida contusa de cuatro centímetros en la región frontal y probable fractura de los huesos de dicha región. Su estado es de pronóstico grave.

A Emilio Fernández, herida contusa en la región parietal izquierda, y a Manuel Luque, de esguince del pie derecho.

Los heridos, una vez curados, marcharon a su domicilio.

En el suceso entiende el juzgado de instrucción del Campillo.

EL Maestro

Habo de presentarme a él, meditando una carta que me enviara desde Puente Genil, el luminoso poeta de las imágenes brillantes y la imprecisa forma, el bondadoso y cordialísimo don Manuel Ruiz. Vivía entonces el maestro en la casa donde murió, una de las calles del Marqués de Villamir. Allí me enseñó a escribir desde los versos, así ancha y así. Una sirvienta anónima me condujo por un pasillo atestado de libros, en una amplia estancia abarrotada de volúmenes de volúmenes, papeles y periódicos.

—El señor está descomulgado.

—Pues no lo es más. Volveré otro día.

No, no, espere. Tengo orden de pasarlo pasado. Es que el señor duerme a ratos a cualquier hora.

Miré con insistente respeto a mi alrededor. Me encontraba en una de las salas de los hombres que saben, en el despacho del gran filósofo don Eduardo Esnot. No tardó en aparecer el ilustrado anciano, que era real y de los años, uno de esos viejos de los cuales se dice por su naturaleza que se olvidan la vejez, al revés de los jóvenes que desahucian la juventud. Solo le faltó a mi maestro contribuir a descubrir su edad.

—¿Qué tengo—dijo preparando sobre la mesa—el libro de usted. Ya he leído algo, y he de advertirle que los poemas de ahora desahucian a las batallas de la Prescriptiva literaria. Oja su libro y sea la primera estrofa del prólogo. ¿Ve usted? Enos versos tienen la medida, pero no tienen bien la acentuación, y por eso es desigual el ritmo. ¿A qué está negligencia o esto de usted por las reglas poéticas? Se debe escribir con toda esmerada precisión, con la mejor observancia de las leyes de la métrica. Para eso son las leyes, para cumplir. Nuestro querido don Manuel Ruiz es un poeta muy correcto.

Y el maestro continuó dándome consejos que agredí mucho y que acaso no he sabido aprovechar.

Aparte las pobres rimas más o menos aplaudidas las esdrújulas advertidas de Ramat a los poetas de hoy? Sin duda. Pero el proselitismo, pesa al onto de la forma, que es el principal mérito de nuestros más dignificados rimadores, las reglas de la poesía no se cumplen. Ejercítense muchos ballos versos sin la acentuación necesaria para el ritmo que debe acompa-

Los beneficios de la circular de Julio de 1909

los beneficios de la circular de Julio de 1909 y que trabaje tenazmente y con la ayuda de los diputados y señores granadinos por conseguir la realización de un proyecto de gran interés para Granada, recurriendo si es preciso contra la segunda circular de Pósitos y haciendo, en fin, cuanto sea necesario para que este asunto se resuelva favorablemente a los deseos de la Corporación que en este caso representan los intereses de la enseñanza granadina.

Y como todos los concejales deben ir al Ayuntamiento a defender los intereses de la ciudad y no otra clase de compromisos ni de conveniencias, es justo que todos presten su concurso para el buen éxito de una gestión que tanto interesa al Municipio. Hay que llevar adelante el proyecto con buena voluntad. Y no esperamos que el ministro de Fomento se niegue a reconocer la justicia que inspira la demanda de la Corporación municipal.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA 7
Casa del «HERALDO»
CASA DE SOCIEDAD

Con toda fealdad ha dado a luz una robusta y preciosa obra, la distinguida señora D. Dolores Barrientos Argilo, esposa de nuestro querido compañero de redacción D. Esteban López Gómez.

Nuestra enhorabuena a los señores López Gómez por tan feliz resultado científico de su familia.

—De Barcelona ha marchado a Madrid, nuestro ilustre colaborador don Hermenegildo Güer de los Ríos.

LUMBRERAS

Salón Victoria

Hay que proyectar la interesante cinta en una parte titulada *El monte encantado*, la monumental película de 2.000 metros. *El peso de la culpa* y la película en colores *Los tres reyes* *Kinemacolor* o llamada *Nuevas canciones las flores*.

El *Kinemacolor* responde por completo a los más exigentes gustos de la cinematografía, tanto por la luminosidad, como por la exactitud absoluta de sus colores, contrastando esto con la sensación que dicha proyección da al espectador de una verdadera realidad del mundo natural de la coloración del método *Kinemacolor*.

La cuestión del Pósito

Ocupó preferentemente la atención del último Cabildo, lo que pudiéramos llamar cuestión de la Casa Pósito. Más de dos horas de discusión; todos los concejales que en la mi ma intervinieron, queriendo demostrar que pensaban lo mismo, que querían lo mismo, y sin embargo, la vista realista, enseñándonos que en el fondo no existían esas coincidencias que se presentaban, que los pensamientos eran distintos y que realmente no era razón de procedimiento lo que a unos de otros aconsejaba separar; una cuestión de fondo y muy de fondo. El señor Gómez Contreras presentó una proposición que tendía a una manera clara, concisa y terminante a la adquisición por el Ayuntamiento del local citado, y su pretorio de no mostrarse conforme en algunos de sus extremos, el señor Montes Garsón le combatió cuanto pudo, y por último la proposición fué votada por mayoría, oponiéndose a ella los concejales marxistas que tienen asiento en el Cabildo.

Al leer no otros el comentario ilógico que hoy se hace, no podemos por menos de congratularnos por el hecho verdaderamente normal; o la Ley municipal se ha escrito para algo o hay que desahuciar francamente que a ninguna concejal la procepa su cumplimiento. De cumplirse las prescripciones de la Ley, debieron salir del Salón de sesiones los señores Leyva Navá, presidente de la junta administrativa del Pósito de esta ciudad; don Nicolás Montes, gerente de la entidad citada; don Juan Miguel Pérez Garsón y don Adelardo Mora Guarnido, individuos que ocupan su puesto oficial en la misma.

No recordaron así las cosas; y obstinadamente, por hoy y río por hoy; (añadamos sabemos cómo se pondrán a las cosas); el paritarismo del señor Montes quedó hecho sitio por los correccionistas municipales de Granada. La discusión tomó en algunos momentos caracteres difíciles; pero algún señor concejal habló de *centenistas* y otras lindas palabras. Nosotros, por hoy, nos limitamos a dar la voz de alerta, y a manifestar que el asunto es de los que pueden y deben llamarse *meo osonor*; ya no lo llamamos *dehamente* y *procepa* y *procepa* los formas a *ayacatos* *lectores* de esta sesión, que parece llamada a dar juego, mucho juego, y que vendrá a aclarar algunas actitudes que nadie se explica antes de este selectísimo negocio.—X

El cultivo del tabaco

FOR TELEFONO Madrid 5

La Gaceta publica una disposición concediendo autorizaciones para ensayar el cultivo del tabaco en España en las provincias de Sevilla, Málaga, Castellón, Tarragona, Barcelona, Valencia, Zamora y Oviedo.

NOTAS DE ARIE

Sociedad Filarmónica

En el tren correo que llegará hoy a esta ciudad, son esperados los profesores que componen el quinteto de la Haya.

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará el primer concierto operístico anunciado. El teatro de Isabel la Católica, es de suponer que habrá completado, por haber estado desahucado de un tan distinguido artista holandés.

Sean bien venidos.—J. P.

Información presidencial

FOR TELEFONO Madrid 5

El señor Allendésalar se muestra satisfecho del resultado del viaje de los Reyes a Valladolid.

Regresaron esta noche a los intentos y el ministro de la Guerra.

Añadió el Presidente, que el ministro de Instrucción pública pasa el día en el monasterio de la Ribera.

Anunció que mañana se celebrará Consejo a las cuatro de la tarde, concurriendo todos los ministros.

Se aprovecharán las vacaciones

Instrucción pública

parlamentarias hasta el miércoles para ultimar la labor que se llevará a las Cortes.

Manifestó el jefe del Gobierno que esta tarde conferenciará con el señor La Cierva sobre cuestiones de actualidad.

Comenzamos hoy a dar la segunda parte de la propuesta referente al concurso de traslado, empezando por las maestras: Doña Encarnación Fernández, para Montefrío; doña Natividad Aguilera, para Chimenes; doña Carmen Fernández, para Colomeres; doña Francisca Cayrol, para Guadalupe; doña Nicolasa Argón, para Bañales; doña Daniela Serrano, para Puebla Don Fadrique; doña Antonia Guadalupe, para Casares; doña Rafaela Murga, para Osera; y doña Paralelona Córdoba, para Chitana de Sigenza. (Continúa.)—Aguino.

«El Defensor de Granada» es el diario que más circula en la Región.

El cultivo del tabaco

FOR TELEFONO Madrid 5

La Gaceta publica una disposición concediendo autorizaciones para ensayar el cultivo del tabaco en España en las provincias de Sevilla, Málaga, Castellón, Tarragona, Barcelona, Valencia, Zamora y Oviedo.

Tiro de Pichón

Esta tarde, a las tres, tendrá efecto una tirada de pichón en el Hipódromo de la Sociedad.—El secretario.

Crónica obrera

Se da a junta general a todos los socios de la Sección Varir, para mañana, 7 del actual, para tratar asuntos de gran interés.—El secretario.

«Granada-Corpus»

Con este título se ha publicado una notable revista-programa guía, cuya portada, que es primeriza, se debe al inspirado pintor Isidoro Méria.

El libro es variado y selecto, incluyendo grabados municipales de Granada, vistas de la Alhambra, Generalife y Palacio de Carlos V.

Hay un trabajo magistral de Geni y de... Los reyes de Granada; una impresión del excelente escritor humorista, Raimundo Domínguez; un esquema de novela, por R. Consegua; versión de Cándido Zúñiga; prosa de Jiménez Castiella, etc., etc.

La presentación, esmarada.

Enhorabuena a los editores señores Llanusa y Ysla, a quienes agradecemos los ejemplares que nos remitieron.

El Precepto Pascual

Mañana, a las ocho de la misma, se celebrará en la Parroquia Central, el rollo de la administración de la Sagrada Comunión a los reclusos.

Al acto están invitadas las autoridades y personalidades.

Anunciándose en EL DEFENSOR DE GRANADA puede usted acrecentar sus ventas.

Madrid 5

El ministro de la Gobernación, comentando las disposiciones del director general de Seguridad, ha indicado que precisa adoptar medidas urgentes para descongestionar la Puerta del Sol y las calles céntricas.

Las medidas se han establecido como ensayo y paulatinamente irán corrigiéndose las deficiencias y dificultades de su aplicación.

Se procurará vencer la resistencia que hacen los ciudadanos a toda nueva disposición.

Respecto a los cinematógrafos, no parece el conde de Bugallá estar muy convencido de la conveniencia de las medidas dictadas por el director de Seguridad.

Por último, dijo el ministro que, según las noticias recibidas de Valladolid, sigue destruyéndose el programa de fiestas sin incidentes.

Lo que dice Bugallá

Madrid 5

El ministro de la Gobernación, comentando las disposiciones del director general de Seguridad, ha indicado que precisa adoptar medidas urgentes para descongestionar la Puerta del Sol y las calles céntricas.

Las medidas se han establecido como ensayo y paulatinamente irán corrigiéndose las deficiencias y dificultades de su aplicación.

Se procurará vencer la resistencia que hacen los ciudadanos a toda nueva disposición.

Respecto a los cinematógrafos, no parece el conde de Bugallá estar muy convencido de la conveniencia de las medidas dictadas por el director de Seguridad.

Por último, dijo el ministro que, según las noticias recibidas de Valladolid, sigue destruyéndose el programa de fiestas sin incidentes.

Coliseo Olympia

Hoy continuará el torero y cuarto episodio titulado *Lo que puede el diestro*, de la hermanita de Xaviera de Montolio, S. M. el Diestro y S. A. el Amor, que está gastando mucho por ser muy cortada esta novela del bello sexo granadino, cuyo interés y emoción se aprecia en lo que vale.

Mañana sábado, el quinto y sexto episodio de esta novela, titulado *Pergamino y millones*, más una película de gran risa.

Taurinas

La cuarta de la serie

Seis novillos de doña Carmen de Federico, para Pablo y Marcial Lalanda.

Comienzo estas líneas placenteramente apañado por la desgraciada muerte del pobre Osjito, ocurrida como los lectores saben, el domingo anterior en la plaza de Valencia.

Pobre Lorensc! Cuantos presentimientos en nuestra plaza! ha dos temporadas, en aquellas agradabilísimas tardes de franco competencia con Casares, el sigiente torero y madroso matador, no podemos menos de sentir de todo corazón la muerte del puntanoso novillero que incluía con tanto gusto por su propia presentación puesto entre los novillos de primera fila.

«Osjito» está contratado por la Empresa de este año taurino para el próximo domingo 14, en que se usará de Joséito Méndez y Valencia II, iba a despachar seis Mirras.

¡Dioses en paz el malogrado diestro bilbaíno!

El excelente trabajo de los Lalanda en la anterior corrida hizo que para la de ayer, hubiese gran animación entre los aficionados.

La empresa cubrió los precios, y se equivocal en esto, pues bastante público de sol se vistió.

A la hora de hacer el paseo, hay una muy buena entrada en sombra, y con un buen claro en sol.

¡Mistralos de los 50 céntimos de subida en el precio de las entradas!

Presidido, como en tardes anteriores, don Rafael Beldán Martínez.

Los apurados vienen vestidos de azul y verde botella, con un jaqués respectivamente.

Los cuadrillas llevan losos negros, por la muerte de Osjito.

El público crea a los espaldas, después del paseo.

Segundo

Muyor que su hermano, sale Guantero, número 101, negro bruto, algo abrocho de cuerna.

Sale a 2.000 H. P. por segundo.

Marcial le para superiormente con unos lanceos «a la verónica».

El bicho es edificado y muy bravo. Casto verso por cuatro caídas y un poco extenuado, constituyere el primer tercio.

Los niños están en quites con los bichos Osjito y Belmonte en sus mejores días.

Juan de Luas y Eduardo Lalanda claran tres buenos pares, sobre todo el último de Luas.

Marcial hace una adonada fruesa de cuatro por espaldas por bicho, solito y confiado.

Lalanda algunos pasos de tercio. Aíza una entera algo pasada, que hace acoser. Primeras.

Tercero

Matadero número 158, negro bruto, buen mozo. Sale con toda Marcha. E: magia del desahucio.

Pablo veroniqua bien, sobrasaliendo tres lanceos.

Primera vaza con caída al desahucio. Segunda casi lo mismo.

Bañerios de Zújar (Granada)

Estación Zújar-Freila. Línea del Sur de España

A CINCO HORAS DE GRANADA

Reuma, nervios, piel, catarros. Nitrogenadas muy radioactivas (1.216 voltios). Agua cloro-sulfatado-sódica, magnésicas, sulfúricas. Temperatura, 39 grados. Caudal, 6.987 litros por minuto.

Durante la anterior temporada se inauguraron los nuevos pabellones, cuyos mobiliarios han sido completados conforme a las exigencias del más refinado confort.

Los servicios de mesa seguirán siendo atendidos con el esmero ya tradicional en el Gran Hotel y Fonda Andaluza y, en general, el baño encontrará en toda clase de comodidades, hermanadas con la economía de sus tarifas, reputadas como las más beneficiosas entre todos los bañerios similares: Hospedaje desde 6 hasta 14 pesetas, todo comprendido.—Telégrafo público, Parques, Jardines.

PRIMERA TEMPORADA OFICIAL: 1.º DE MAYO A 20 DE JUNIO

Pedir folletos y presupuestos al Administrador, que reside durante todo el año en el Bañerío.

Sobre unos expedientes

Los médicos de Motril

He aquí el telegrama que los médicos de Motril han dirigido al Gobernador, al Inspector provincial de Sanidad y al presidente del Colegio Médico:

Teniendo referencia los médicos de esta ciudad que en virtud de que al subdelegado de Medicina se le impide el desempeño de su cargo, protestamos ante su autoridad respetuosamente, pero con la mayor energía, porque la futura destitución que se pretende, entendemos que va ligada al nombramiento de Subdelegado para el señor Castillo Torres o el señor Ferramos Ibañez, en recompenza sin duda de su complicidad con el alcalde de Motril, negando la existencia de tifus exantemático, no dando parte de ningún enfermo de esta dolencia ni sospechoso, como lo demostró el subdelegado señor Ortega de las Cagigas, cumplidamente hace pocos días, extrayendo la sangre a una enferma asistida por el señor Castillo y cuya sangre enviada al señor Inspector provincial de Sanidad, da una conclusión francamente positiva, así como también hemos visto en el Hospital, asistidos, por los doctores Castillo y Ferramos en ausencia de aquél, la promiscuidad más heterogénea de enfermos de tifus con las de otras enfermedades comunes, médicas y quirúrgicas, permitiendo que la familia de un enfermo tifoso, sea visitada por los deudos o parientes cuyos hechos, todos fácilmente comprobables, revelan que dichos facultativos no ofrecen la garantía debida para el ejercicio del cargo, mucho más cuando el señor Castillo ha sido recientemente nombrado titular de un cargo y cuya residencia debe tenerse en uno de ellos, nombramiento sobre el que nos ocuparemos muy pronto.

EN MALAGA SE ALQUILA

el magnífico Hotel VILLA TOMI LLAR, inmejorablemente situado, 10.100 metros cuadrados de terreno, situado en el sitio más pintoresco de Pedregalejo. Solis dormitorio, vestíbulo, salón, comedores y excelente cocina. Agua fría y caliente en todas las habitaciones. Cuarto de baño. Teléfono, luz eléctrica, timbre. Campo de tenis. Garage, con casa habitada para el chófer. Españoles jardín, amplias terrazas, Huerto de naranjos, limones y demás frutas. Agua propiedad de la finca. Hermosas vistas. Panoramas espléndidos.

Para más informes, dirigirse a don Manuel Domenech, Bolser 4, MALAGA

Junta de Protección a la Infancia

El pasado miércoles celebró sesión esta Junta bajo la presidencia del excelentísimo señor Gobernador, asistiendo los vocales doña Mercedes González Vázquez y doña Augustina Guindo, don Manuel López Sáez, don Manuel López de la Cámara, don Juan Martín Delgado, don José García García, don Luis Seco de Lucena, don César Sebastián, D. Agustina Duarte Román, don Germán García Gil de Gibaja, don Luis Morell Terry, el secretario don Rafael García Duarte.

El señor Gobernador saluda a la Junta, a la que se ofrece incondicionalmente, pues es entusiasta de los fines de esta institución, como lo ha demostrado con hechos en otras poblaciones que ha tenido el honor de presidirlas. Excita el celo de los señores vocales, para ver de lograr entre todos la mayor protección a la infancia desvalida, e intentar que desaparezca la mendicidad callejera.

El señor Gobernador saluda a la Junta, a la que se ofrece incondicionalmente, pues es entusiasta de los fines de esta institución, como lo ha demostrado con hechos en otras poblaciones que ha tenido el honor de presidirlas. Excita el celo de los señores vocales, para ver de lograr entre todos la mayor protección a la infancia desvalida, e intentar que desaparezca la mendicidad callejera.

Se da cuenta del resultado del concurso para suministro de leche a «La Gota».

Se aprueba el socorro de 1.250 pesetas, que a propuesta del anterior Gobernador y de los señores Sebastián y Duarte (ponentes), se concedió a los hijos de los huelguistas de Riotinto que se encontraban en Granada, para que se reintegraran a sus familias.

La Real Academia de Medicina de Granada, designa para vocal de la Junta de Protección, al doctor don Antonio Alvarez de Cienfuegos.

Atendiendo a la invitación del segundo Congreso Internacional de Protección a la Infancia que ha de tener lugar en Bruselas en el mes de Julio próximo, se acuerda la adhesión de esta Junta y se remitan las 13 pesetas que importan los derechos para el Comité Nacional.

Cumpliendo lo ordenado por el señor ministro de la Gobernación, se acuerda pedir a la dirección del Instituto Geográfico y Estadístico de la provincia la estadística de mortalidad y natalidad infantil correspondiente a los años 1919 y 20, y también enviar al Consejo Superior la relación de las instituciones benéficas destinadas a madres y a niñas que existen en la provincia.

Se da cuenta de la dimisión que del cargo de médico de «La Gota de Leche» hace el doctor Hernández Ortiz fundada en la imposibilidad de desempeñarlo dadas sus nuevas ocupaciones. Se acuerda darle las más expresivas gracias por el tiempo que tan perfectamente lo ha desempeñado, y a propuesta del señor García Duarte se designa por unanimidad para dicho cargo al doctor don José Pareja Vélez.

También se da cuenta de la dimisión del auxiliar de secretaría don Francisco Ayla y se nombra en su lugar al señor don Miguel Muñoz Ortiz.

Se da cuenta de la recaudación obtenida por el impuesto del 5 por 100 de espectáculos públicos durante el

último trimestre del año 1920 y 1.º del 1921, que son aprobadas.

Se aprueba la liquidación del año 1920 y del presupuesto para el año de 1921.

El inspector de Sanidad don César Sebastián, propone la creación de una mutual materna, cuya idea es aceptada con entusiasmo, acordándose que presente su autor una ponencia completa para la organización de la misma.

El señor Gobernador propone a la Junta que estudie la manera de que se refuerza los ingresos de la misma para poder cumplir todos los fines que le están encomendados.

Tras amplia discusión se acuerda por unanimidad autorizar al señor Gobernador para que en unión del Alcalde de Granada, del Inspector de Sanidad, del secretario de la Junta y el tesorero y recaudador, establezcan conciertos con las diferentes Empresas de espectáculos públicos en la seguridad que han de obtenerse ingresos de mayor importancia.

Se ocupa después la Junta del empleo que ha de darse a dichos ingresos y a los fondos existentes, en cuya discusión toman parte los señores Gobernador, Alcalde de Granada, Sebastián, Seco de Lucena, Duarte y otros, acordándose en primer lugar que el señor Gobernador dirija un ruego a los vocales que no asisten, para que intervengan asistiendo en los importantes asuntos que se han de tratar respecto a este punto, y siendo más de las nueve de la noche, se suspende la sesión para continuarse la con todo detenimiento el próximo sábado a las siete de su tarde.

Dr. Romera ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL

Plaza Nueva, 2, entresuelo - De 3 a 6 -

Asuntos militares

Servicio de la plaza para hoy

Parada Regimiento de Infantería Córdoba núm. 10.—Jefe de día, don Emilio Izuriga Latorre, comandante de Infantería.—Ingenieros, don Gonzalo Márquez Rebollo, comandante de Caballería.—Hospital y provisorio, don Fernando Mariel Villegas, capitán de Artillería.

Camiones

Se desea contratar camiones y automóviles para hacer servicio desde Granada a Armilla y viceversa, durante dos días de las fiestas del Corpus.

Se reciben ofertas en la Asociación de la Prensa, Acera del Casino, 9, 2.º, de 4 a 7 de la tarde.

Sección judicial

Teniente fiscal

Ha tomado posesión del cargo de teniente fiscal de esta Audiencia don Ramón García del Valle.

Recurso

Se ha interpuesto recurso de casación en su segunda instancia en el juzgado de primera instancia de Motril, por el delito contra Teresa Molina, por el delito de injuria.

Fleita

En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia ha ingresado el pleito seguido en el juzgado de Medinilla entre el obrero Emilio Fernández y don Andrés Vázquez Román, sobre accidente del trabajo.

Sentencias

Por la Sala de lo Civil de esta Audiencia se ha dictado sentencia en autos seguidos en el juzgado de lo Alameda (Málaga), entre don Juan Manuel Zúbarzo y don Juan González García, sobre desahucio, revocando la del juzgado y absolviendo al señor González García de todas las costas.

Por la Sala de lo Criminal, sesión primera de esta Audiencia se han dictado las sentencias siguientes:

En causa del juzgado de Baza seguida contra Juan José Martínez Ruiz, por el delito de hurto, se le condena a cuatro meses de arresto mayor, accesorias y costas.

En causa del juzgado de Ugijá seguida contra Serafín Galindo Ruiz, Antonio Fernández Jiménez, Manuel Ruiz Lorente y Serafín García Ruiz, por el delito de disparo se les absuelve declarando las costas de oficio.

En causa del juzgado de Guadix seguida contra Jesús Fernández, por el delito de lesiones, se le condena a un año y un día de prisión correccional y costas.

En causa del juzgado de Santafé contra Juan Manuel Casares Pérez, por el delito de allanamiento de morada, se le absuelve con las costas de oficio.

Por la sección segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa seguida a en el juzgado de Sagario contra Antonio Martín Moreno, por el delito de hurto, se le condena a 125 pesetas de multa, costas e indemnización.

En causa del juzgado de Orgiva, seguida contra José Roldán, por el delito de disparo se le condena a seis meses y un día de prisión correccional, y por una falta de lesiones a cinco días de arresto.

UNA CONFERENCIA

Divulgación filosófica

Inauguró su curso sobre «Divulgación filosófica» en el Instituto de Barcelona para la segunda enseñanza de la Mujer, el docto profesor don Hermenegildo Giner de los Ríos.

Comenzó su conferencia poniendo de relieve que el sábado se halla el ambiente en esta post-guerra de afanes económicos, que parecen constituir una obsesión en todas las naciones; afanes que exigen un contrapeso de idealidad que levante las almas a más pero positivo. Es indudable que pasamos por unos momentos en extremo difíciles para los principios éticos, y que todos los hombres abnegados y de buena voluntad deberían lanzarse en coraje cruzada contra los vicios y las patrones de orden económico que actualmente imperan.

Ve el señor Giner de los Ríos dos magníficas fuentes de idealidad en la Filosofía y en la Poesía. Ambas depuran las facultades anímicas del hombre, y a menudo se funden en una misma persona. Ejemplo, Camponator, que escribió nobles poesías y excelentes capítulos filosóficos. Y aun en un panadero al pasar un lateral se da a veces el filósofo y el poeta conjuntamente; poesía, aquí, se percibe en algunos de los trabajos del genial Platón, y nervio filosófico existe en las composiciones del gran Goethe.

Y es que el concepto cardinal de las cosas, en cuanto sigue de lo permanente en las mismas, y por tanto, de esa realidad que perdura en el tiempo y en el espacio, y por consiguiente, «de más real carácter», es el centro de la esencia filosófica como es el caso de las ciencias, y por una parte, da tono a los sentimientos que toman por órgano genuino a la bella poesía, y por otra parte, imprime con tison a los conocimientos científicos.

De aquí que la Filosofía de savia a la ciencia y de que creemos tan bien organizados como el de Aristóteles profundizarán en la Naturaleza con obras científicas de mucho mérito, ya en conceptos particulares como los de «Fisica», no obstante la suma de leyes que contiene, ya generalizadora como los de «Matemáticas», en que de las limitaciones que incumben en la ciencia particular y proplamente dicha.

El campo filosófico alcanza a todas las artes y todas las ciencias, en cuanto tratan de permanente idealidad. No se escapa ni la Historia de su benéfico influjo, y de aquí esa hermosa penetración en los sucesos para investigar sus conexiones y hacer los principios substuntivos que los engendran, y con ellos, los educativos, aquellos que pueden enseñarnos el cómo y el por qué, materia propia de la Filosofía de la Historia, que podría constituirse en escuela de gran importancia social, si llegase a deducir reglas prácticas de los principios que estudia.

Por no escapar hoy nada de la esencia filosófica, se va claramente que su misión sea enseñar los primeros principios naturales; y la prueba de que todos los grandes pensadores y las escuelas de que han sido fuentes, se hayan propuesto enseñanzas de su naturaleza concebidas para ser tan importantes como el hombre, el concepto de lo que es en el mundo, su origen, finalidad, etc., lo cual ha dado nacimiento a distintas escuelas, de que el conferenciante enumeró bastantes, entre las que se destacan por su importancia ideal las tres siguientes: 1.ª La que el mundo es considerado como creación de Dios, independiente de su obra (Aristotélica y escolástica); 2.ª aquella que armoniza el Creador y la criatura, procurando ambos en su personalidad (panenteísmo) y 3.ª la que funde uno y otra en un todo inseparable (panteísmo).

La realidad tangible nos da tres esferas filosóficas bien mercedada: la naturaleza, comprendiendo en ella la materia y la energía, el espíritu y la humanidad, que resume en sí las dos anteriores. Pero estas esferas son solo infinitas en su género, pues solo hay una «infinita absoluta» que es Dios.

Así terminó esta notable conferencia, en que el señor Giner de los Ríos dio una prueba más de ser un gran maestro, pues adornó sus explicaciones con alguna que otra disquisición salustiosa al alcance de las alumnas del Instituto de Barcelona para la segunda Enseñanza de la Mujer, a quienes dedica el curso.

No deca la elocuencia del ilustre filósofo, que fue muy aplaudido al concluir su lección.

ALMONEDA

de toda clase de muebles. Horas de 10 a 12 y de 14 a 17. Moral de la Magdalena, 6.

La circulación en Madrid

Molestias al público

Por TELEGRAMA Madrid 5

A las nueve de la noche, antes de que cesara la disposición cortando la entrada de tranvías a la Puerta del Sol, se aglomeró el público en la estación del Metropolitano, prescindiendo de tomar los tranvías.

A pesar de las precauciones de la Empresa y de la policía, los tranvías fueron tomados por asalto, resultando algunas señoras atropelladas y generalizándose las protestas por las molestias inútiles que se ocasiona-

ban al público, que se muestra indignado contra el director general de Seguridad.

La orden de que retrocedieran los tranvías por la calle de Carretas, motivó un enorme retraso en la circulación, llegándose a reunir más de cincuenta coches, obstruyendo la calle para que circularan los restantes carruajes.

De Alhucemas

Por CABLE Melilla 5

Dicen de Alhucemas que continúan interrumpidas las relaciones con los indígenas del campo vecino. Se oyen frecuentes disparos entre los rebeldes y partidarios del orden.

Un niño muerto

Por TELEGRAMA Madrid 5

En el Paseo de la Castellana, el niño de cinco años Enrique Bustamante, subió a un piso tercero, saltando sobre una claraboya. Rompiéronse los cristales y el niño cayó al patio, quedando muerto.

Sucesos locales

Atropellado por un automóvil

Ayer tarde, en el Hospital de San Juan de Dios, fué curado el niño Francisco Díaz, de siete años, de contusiones en diferentes partes del cuerpo, producidas al ser atropellado por un automóvil.

El hecho ocurrió en la calle de San Juan de Dios.

Crónica de espectáculos

Teatro Isabel la Católica

Cada día aumenta más el abono de butacas y localidades preferentes para la temporada que el próximo Corpus ha de hacer la gran Compañía de comedias del Teatro Infanta Isabel, de Madrid.

Siendo tantos los compromisos que a diario promueve la falta de localidad ya abonada, la Empresa ruega a cuantos señores tienen restos en encargos en firma, pasen a retirarlos antes posible a la contaduría del Teatro Cervantes, evitando así los continuos compromisos a que da lugar el estar sin retirar los abonos.

Para demostración del numeroso abono que ha hecho esta Empresa para la temporada de Corpus, insertamos los nombres de los señores que tienen tomadas butacas, ya que las localidades de paños principales y plateas, están abonadas en su totalidad. Aquellos señores que desean adquirir butacas de abono, deben hacer seguidamente su encargo, ya que hasta la fecha están casi ocupadas las butacas, como verá por la siguiente relación:

Don Eduardo Mondaca y familia, don Enrique Pérez Mondaca, don Rafael Bohorriera y familia, don Matías Susino y familia, don Luis Morales y familia, don José María y familia, don A. Frédo Gómez y familia, don Ray S. A. y familia, don Ignacio Ojeda y familia, don Francisco Gámez, don José Omeado y familia, don José Herrera y familia, don Francisco Jiménez y familia, don Omerico Omeado y familia, vinda de don Jerónimo Vela y familia, don José Martínez Ras, don Francisco López Alenza y familia, don Francisco Chichola y familia, don José López García, don Federico José Vivas, don Eduardo E. Limones y familia, don Julián de Codes y familia, don Francisco de Codes, don Rafael Cobos Amat, don Rafael Huete, don Miguel Valverde y familia, don Enrique Fernández y familia, don Juan Valenzuela y familia, don José Aporta y familia, don Osvilo Granda y familia, don Bernabé Balasteros y familia, señor conde de Barmela, don María Sánchez Méndez y familia, don Antonio Díaz Domínguez y familia, don Antonio Compañero y familia, don Agapito Gil y familia, don Gonzalo Ferré y familia, don José M. Alvarez y familia, don José Pastor, don Francisco Fernández Quany y familia, don Tomás López Luque y familia, don Antonio Alonso y familia, don Rafael Aguado y familia, don José Villoslada y familia y don Antonio Garrido y familia.

Mañana continuaremos la lista de los abonados.

Teatro Cervantes

La Compañía anuncia para hoy su penúltima función, en la que ha de presentarse los más selectos números de los distintos géneros que hacen los notables artistas que forman esta numerosa compañía.

En la función de la tarde rifará un hermoso borsego, y tomarán parte las mayores atracciones, entre ellas el incomparable Charlot.

Saísia Regie

Hoy, gran acontecimiento con el estreno de la grandiosa película en cinco partes La luz de los estrellas, que ha de llamar la atención por su extraordinario mérito artístico.

Seguirá además la estupenda serie Jack coronado de León, estrenándose el siguiente número 11.

Muy pronto La princesa de las estírcas, película a semejanza que supece en belleza a Madame Duvar.

La protesta llegó al máximo cuando Marcel Lalande trasteaba al novillo. Habo un súbito arrojó al diestro—cuando estaba entrando a matar,—una botella que le pasó rozando la cabeza, y le puso en luminoso riesgo de ser herido gravísimamente.

Y esto es casualidad e indigno de todo hombre que de serio se precie. No sé si habrá sido detenido el zurí; pero de serio, mevoas unas quince personas continuadas en donde se la pisen sus cobardes impetus.

Bueno que se proteste, lo que se estime merezca esta sanción; pero extremar esa actitud llegando a indignas agresiones, hechas a traición, a diestros que demasiado tienen con luchas con el ganado que lo echan,—para tener también que resguardarse de las iras del público, injustificadas para con ellos; eso repito, mil veces, es intolerable, y fué objeto de las justas aunque escasas protestas de los buenos aficionados, y de la parte de público asistente.

Y desde este momento «se agrió la fiesta», pues siguió la protesta en los siguientes toros, y los diestros en vista de la actitud del público, se limitaron a cumplir, pues cuando intentaban y realizaban «cosas» de mérito, el público ni las apreciaba, ni aplaudía.

A pesar de ello, habo que rendirse cuando Marcel, en el sexto toro, que salió manso, cambió de rodillas, hizo lo y voroniquéo superlativo.

La corrida de ayer, no respondió a lo que se esperaba, y la culpa de ello la tuvo el público con «extremar la nota», y más con quien no había para qué extremar.

Pablo y Marcel Lalande, hicieron algo de su toro privilegiado, y si no hicieron más, anotado queda el por qué.

De los toros de Marabá, habo tres aceptables, y aún muy buenos; los tres primeros de la corrida, sobre todo el segundo, biho bravísimo e inofensivo; el cuarto, defectuoso, y el quinto así igual; y mauo el sexto, que era de más precioso.

Para la corrida, vistieron bastantes distinguidos aficionados de otras provincias.

Y, vad aquí, como por PAS o por NEFAS, cumplióse nuevamente el refrito, de que «nunca segundas partes, fueron buenas».

Y quien protestó «exageradamente», en el pecado llevó la penitencia.— EL BACHILLER CANTA CLARO

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen facturas honorarias (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, recibos, cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandums, cartetas de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, obras de texto (Universalidad, Instituto, Escuelas Normales y de primera Enseñanza), sédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

DESDE PINOS PUENTE

La Fiesta del 1.º de Mayo

En este pueblo siguió este año la costumbre de dedicar un cañonero y expresivo recuerdo a aquellos héroes que en Chilgo inmolaron su vida en aras de su emancipación, y que arrojaron y arañaron el grito lacerante de las sensibiles conciencias que en el trabajo y saben apreciar el heroísmo de aquellos mártires de la idea y del trabajo, cuya glorificación se conmemora año tras año en su aniversario.

O. ganizada por la Unión Socialista, a las siete de la mañana partió de la Casa del Pueblo la manifestación, desplegando sus banderas las siguientes agrupaciones:

Juventud Socialista, gremio de Carpinteros y Albañiles, Centro Instructivo Obrero, Sindicato Anarcosocial y Unión Socialista.

Fué amenizado el acto por las mejores orquestas de la población, y al compás de La Marsellesa, y escogidos himnos de su repertorio, se recorrieron las principales calles, volviendo a las diez del día a la Casa del Pueblo, sin lamentar incidente alguno.

Una vez en el Centro, hicieron uso de la palabra varios compañeros, los cuales, en breves discursos pusieron de relieve la importancia y magnitud del acto realizado.

A las doce púsoe en marcha el cortejo para celebrar la aniversario de la caída de la Bastilla, en el sitio denominado Era de las Zorreras, desde donde regresó la manifestación a las once de la tarde por el centro de la población a la Casa del Pueblo.

Aquí, después de hablar varios compañeros, se disolvió la manifestación, a la cual asistieron unos dos mil manifestantes.—El vicepresidente, Francisco Pareja; por la directiva, el secretario, Francisco Nievas.

HOTEL ROSARIO-JAEN

Auto a los trenes

Despedida del Greco

El domingo será el Greco en los Lunos de Armilla una fiesta de aviación, en que se despedirá del público granadino, el coronado aviador.

Salón Victoria

PROGRAMA PARA HOY

1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la interesante cinta en una parte, titulada

El monte encantado 3.º Estreno de la monumental película de 2000 metros, titulada

El peso de la culpa 3.º Estreno de la artística película en colores naturales marca KEMERACOLOR titulada

NUESTRAS AMIGAS LAS FLORES BUTACAS, 50 CENTIMOS

Muy pronto MICKY y TARZAN EL HOMBRE MONO

Las Fiestas del Corpus

La aviación

Se encomienda en Granada el intrépido aviador don Alberto Bayo, el que, en unión del famoso piloto inglés mister Forson, tomará parte en las fiestas de aviación que organizadas por la entidad Asociación de la Prensa, se efectuarán en los primeros días de las próximas Fiestas del Corpus.

Tanto 1.º referida Sociedad como los señores Bayo y Forson tienen el propósito de que los audaces festivos constituyan la nota más saliente de nuestras fiestas, y para este efecto vendrán a Granada, los aviadores, en vuelo directo, desde Madrid, pilotando dos magníficos aparatos marca Bristol y Hispano, cuyos aeroplanos, por la potencia y disposición especial de sus

Los Reyes en Valladolid

Reinas extraordinaria animación. En el Campo Grande se celebró una misa de campaña. La familia real ocupó la tribuna regia, colocándose los estándares de los cuerpos de Caballería con sus escudos.

Desde Dúrcal

Saludo a mi querido director al renunciar la tarea de información interrumpida durante los dos meses de invernada que pasó en Advr, una de las más pintorescas playas de nuestro Mediterráneo.

La Península, singularmente en el NE, con vientos variables. Del 9 al 10, la depresión mencionada evolucionará por Baleares hacia el mar Ibérico y Argelia, no sin producir lluvias y tormentas pluviales desde Levante y Andalucía al Centro, con vientos de entre NO. y NE.

El bicho arrolló y pateó a un banderillero. Tercero.—Fortuna después de una gran labor, arrea dos pinchazos y media estocada en las agujas. (Ovación).

Feria de Muestras. Barcelona 5. Esta tarde se ha clausurado definitivamente la Feria de Muestras que ha tenido gran éxito. Otra agresión. Barcelona 5. En la calle de Bou, unos desconocidos agredieron al chauffeur José Talada.

LAS ARTES MIGUEL HERRERA Sucesor de Ignacio Merino FERRETERIAS Y HERRAMIENTAS Puntas, alambres, espino artificial, tornillos de todas clases. Redobloner. Balanzas. Bateria de cocina. MESONES, 47 dpdo.

Vapores Correos del Lloyd Latino Servicios fijos rápidos y directos para los puertos del BRASIL, URUGUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos VALDIVIA y CORDOBA. CORDOBA

Almacenes de Carbones Minerales LA MAGDALENA ANTRACITAS :: COK METALURGICOS INGLESES :: COK DE PILAS :: ASTURIANO :: HULLAS DE CARDIFF INGLESA Y CARBONES PARA FRAGUA DE LA MISMA PROCEDENCIA. Plaza del Solarillo, 6. Teléfono, 507.

Dr. Rivera Especialista de Oídos, Nariz, Garganta, Estómago y Bronquios.—RAYOS X. CONSULTORIO: Cuesta de Gómez, núm. 9. Teléfono, 146.

Banco Hipotecario de España. Préstamos al 5 por 100 anual. Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España.—Tramitación rápida y económica.— AGENTE GENERAL José Martín Payar

Gálvez Durán Consulta general DE MEDICINA Y CIRUGIA — De 2 a 4 — Darrillo de la Magdalena número 7.

Financas Compra y venta de CASAS EN MADRID de todos los precios. Compra, venta e hipoteca de casas, fincas rústicas, solares, hoteles y montes de caña. Dirigida al Corredor Matrimonial L. ALBERTOS Calle de Bailén, 47.—MADRID

Crónica Religiosa

Santos del día.—San Juan Antepeñero Latinam. Misas.—La misa y oficio divino son de este Santo, con rito semidoble y color blanco.

Corridos de toros

En Madrid. La séptima de abono. Ganado de Concha Sierra y Pérez de la Concha para Joseito de Málaga, Celita y Fortuna. Heridos los tres matadores. Escándalos y suspensión de la corrida.

El conflicto minero

Se agudiza el conflicto minero, continuando paradas las minas y fundiciones más importantes por el bajo precio que alcanza el plomo. Ascienden a 5.000 los parados. Témesa que continúen los despidos.

Estado de Fortuna

Fortuna sigue en la enfermería de la plaza. Se le aplica hielo e inyecciones. Si pasados veinticuatro horas no sobreviene una infección o la peritonitis, se salvará el diestro.

Angel Samblancat

Se ha aprobado la sentencia del Consejo de Guerra que condenó a seis meses de arresto al escritor Angel Samblancat.

D. César Sebastián

COMANDANTE MÉDICO :: INPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES SECRETAS SANCOTI SPIRITU, NÚM. 33. ESQUINA REYES CATÓLICOS — De 3 a 5 —

Farmacia del doctor J. Naele

Catedrático de Química Orgánica Gran Vía, 33 y Marqués de Páez Medicamentos de absoluta pureza. Completo surtido de específicos nacionales y extranjeros.

Enfermedades de los ojos

Consulta especial a cargo DEL Doctor R. García Duarte Catedrático de esta especialidad en la Facultad de Medicina De tres a cinco.—Plaza Nueva, 2

Compro

monedas de oro; Alfonsoinas, Isabelinas, Libras esterlinas, onzas, medias onzas y monedas americanas. Pago por todo su valor. ZACATIN, 13, esquina a la Alcaicería

Taller de Calderería

de Alfonso González Rodríguez Almireceros 1 y 3—Granada Se hacen toda clase de composuras con SOLDADURA AUTOGENA y se admite todo lo concerniente al ramo de calderería. COMPRO metales de todas clases en partidas grandes o pequeñas.

Ama de cría

primera, con leche fresca, para casa de los padres. De 4 a 6 en la calle de Panaderos, número 16, (Albarrán).

Giudad de Berlin

Zacatin, número 32, nuevo establecimiento de tejidos, esmeraldas, artículos blancos y pañeros, se reciben diariamente todos los géneros a los nuevos y bajos precios. ZACATIN, NUMERO 32

Importante

Interesa conocer a todos los Nuevos Precios de los Almacenes SAN JOSÉ Reyes Católicos, número 25

En la imprenta de EL DEFENSOR se hacen al momento tarjetas de visita, de felicitación y participaciones de enlace

VENTA POR METROS PRECIO FIJO VERDAD

